

Priprave na gradnjo trgovskega centra

KRANJ, 7. februarja — Včeraj dopoldne je bil v Kranju sestanek o pripravah na ustanovitev poslovnega združenja za gradnjo trgovskega centra. Za trgovski center je predviden prostor od vključno Stare pošte do Trga revolucije. Predvideno je, da bo center zgrajen do leta 1968. Gradili bodo v več etapah, tako da bi bili prvi prostori usposobljeni že do spomladi 1966. Čista prodajna površina bo 6 tisoč kvadratnih metrov.

Staro pošto sedaj le zasilno urejujejo, da bodo spodnji prostori lahko nekaj let služili za prodajalno tovarne »Sava«, začasno prodajalno Slovenija-les in za predstavništvo Intertrans-globus.

Trgovski center bo namenjen prodaji stalnejšega, potrošnega blaga (stanovanjske opreme, opreme za gospodinjstvo, obutve, mame, nufakture, parfumerije, muzikalij in podobnega).

Na sestanku zastopana podjetja (okoli 15 kranjskih podjetij in tistih, ki imajo tu prodajalno) so sprejela koncept centra in financiranja gradnje. Do 15. februarja naj bi bile podpisane tudi pogodbe o ustanovitvi poslovnega združenja »Trgovinske center«.

Pri projektu bodo upoštewane predvsem težnje, da se center lepo vključi v nastajajočo novo središče mesta in da ob njem dovolj parkirnih prostorov.



Danes praznujemo na Slovenskem kulturni praznik, ki je posvečen našemu največjemu pesniku Francetu Prešernu. Kranj ima s pesnikom veliko skupnega; pokopan je v našem mestu.

Po odprtem pismu IO-GO SZDL Slovenije o izobraževanju in strokovnem usposabljanju

Zaostalost nas tepe

Tudi denar ne bo izboljšal perečega stanja, če ne bomo našli in uveljavili najrazličnejših oblik šolanja — Dve stvari: spoznanje, da brez kadra ne gre in razumevanje do potreb mladih ljudi — študentov, še nista povsod prodrla

Zadnje čase na raznih posvetih v Trzinu, na Jesenicah, v Skofji Loki in drugod ugotavljajo, da nimajo strokovnjakov. To je na žalost res, zlasti v malih industrijskih podjetjih, še bolj pa v trgovini, obrti, gostinstvu in zdravstvu. Seveda ni zlo samo v tem, da imajo težave pri izdelavi raznih načrtov, temveč zaradi pomanjkanja sposobnih ljudi sploh ne dohitavamo tehničnega razvoja in zaostajamo v proizvodnji in produktivnosti. Ze samo primer, da so predlanski slovenska podjetja, zaradi neurejenega poslovanja zatožila več denarja, kot so ga pa dala za šolanje, pove veliko.

Stanje po naših občinah oziroma po naših podjetjih in zavodih res ni rožnato. Izjema so le nekatera večja podjetja, kjer imajo organizirano kadrovsko službo in dolgoročne načrte o potrebah in o usposabljanju strokovnjakov in hkrati tudi ustrezne službe, ki to izvajajo.

1297 in še premalo

V jeseniški občini je mnogo malih podjetij, ki so v velikih težavah s kadri. Večina nima perspektive. Malo je podjetij, ki samostojno šolajo kader za dolgoročne potrebe. Kadar jim teče voda v

grlo, razpišejo delovno mesto in iščejo hitre rešitve. Seveda se to dostikrat hudo maščuje.

Najboljše je kadrovanje v Zeleni, kjer imajo najboljše ekonomske in tudi organizacijske pogoje. Ze dolga leta dajejo v te namene več kot je predpisano — na primer 50 milijonov dinarjev. In vendar še niso na zeleni veji. Visoko kvalificiranega kadra — inženirjev in tehnikov imajo res 256, kar pa v kolektivu s 7.000 zaposlenimi in pri njihovi dejavnosti še daleč ne zadostuje. Trenutno imajo na raznih vrstah šol 1.297 ljudi. Skozi razne tečaje v popoldanskem času so šlo to zimo 1.109 že pripravljenih delavcev. Njihovi študenti na visokih in višjih šolah pa so se lani pritoževali zaradi nizkih štendij. Te so se vrtele od 10.300 dinarjev do 13.800 dinarjev. Z novim letom so jim štendije povišali za približno 3.000 dinarjev. Zmenili so se tudi za posojilo in sicer enkrat letno po 30.000 do 50.000 dinarjev. Niso pa še izoblikovali drugih načinov stimulacije za učni uspeh.

Kdo bo dobil

Na posvetovanju v Radovljici, v Bohinju in na Bledu so te dni predstavniki delovnih organizacij razpravljali o kadrovanju in šti-

pendiranju. V malih podjetjih hudo primanjkuje kadrov. Ob tem pa iznenadi ugotovitev, da so vsa podjetja občine dala lani v te namene le dobrih 26 milijonov dinarjev, čeprav bi po minimalnih

Nadaljevanje na 2. strani 1

Slovo od revolucionarja

V CETRTEK so v Ljubljani spremlili na zadnje pot umrlega revolucionarja Toma Brejca. Med tisočglavo množico, ki ga je spremlila na Zale, je bilo tudi mnogo prvoborcev, spomeničarjev in delegacij združenj borcev iz Skofje Loke, Kranja, Tržiča, z Jesenic in drugih krajev. Pokojni, neustrudljivi proletarec in organizator delavskega gibanja, je bil kot član pokrajinskega komiteja KPS za Gorenjsko skupno z Stanetom Zagarijem, Lojzutom Kebetom in drugimi revolucionarji aktiven organizator vstaje v teh krajih.

Sprejem ameriške vojaške enote na Jesenicah

Zadovoljstvo nad uspehi in lepimi vtisi

Američani so našli pri nas veliko prijateljev — Kapetan Frieman Hoss, komandant transporta, ne skopari s pohvalami na račun Skopjancev

Jesenice, 7. februarja — Predsednik občinske skupščine Jesenice Ludvik Slamnik je danes zjutraj v koldvorski restavraciji pripravil krajši sprejem za del ameriške vojaške enote, ki se je iz Skopja vračala v zahodno Nemčijo.

To je že drugi transport, ki se je vračal iz Skopja. Spremljalo ga je 85 oficirjev in podoficirjev. Prostaj del — 15 strokovnjakov s komandantom in nekaj težkimi vozili bodo čez nekaj dni prepejli z letalom.

Specialna inženerska enota, ki je usposobljena za gradnjo naselij (sodelovala je tudi pri gradnji poslopj po potresu v Turčiji) je v 90 dneh postavila v Skopju 250 stanovanjskih, šolskih in trgovskih hiš.

Edina težava — vreme

O vtisih udeležencev ameriške akcije pomoči Skopju je pripovedoval namestnik komandanta, šef personala in komandant transporta, ki se je vračal iz Skopja.

kapetan Frieman Hoss. Povedal je, da jih je zelo prevzelo prijateljstvo in pristnost makedonskih ljudi. Zato so zelo srečni, da so lahko temu narodu, ki dela izredno

Nadaljevanje na 2. strani 2



Po krajših pozdravnih nagovorih so se vodje ameriškega transporta zadržali s predsednikom občinske skupščine in predstavniki JLA v prijetnem pogovoru. Na sprejemu je bil tudi uslužbenec ameriškega konzulata v Zagrebu gospod Bruce Koch

Obisk pri naših carinikih

Avtomobili čakajo onstran meje

Nič več »pretresanja«, marveč dostojno postopanje s potniki — Kovčki nimajo samo enega dna — Carinski oddelek tudi v Kranju? — 8 kilogramov kamnov za prstane je zaključilo pot na Jesenicah

TRENTNO je vsak dan več govora o carini: kdo bo lahko in kdo ne bo smel uvoziti osebnega avtomobila iz inozemstva. Znano je namreč, da je s 1. februarjem začela veljati odredba o ureditvi uvoza motornih vozil za posameznike. Kaj pravi odredba? Motorna vozila lahko uvozijo jugoslovanski in tuji državljani, ki se za stalno vrnejo v Jugoslavijo, če so živeli v tujini najmanj 5 let; tisti, ki dobijo motorno vozilo kot dediščino in tisti, ki kupijo novo motorno vozilo iz zavarovalnice, ki jo dobijo za uničeno, v devizah plačano vozilo.

Kako je v praksi?

POZANIMALI smo se na upravi carinarnice Jesenice, če se je že pojavil kakšen uvoznik osebnega avtomobila ali motornega kolesa. Upravnik carinarnice Mulej nam je s tem v zvezi pojasnil, da do danes še ni bilo nobenega. Trenutno pravzaprav tudi še ni mogoče uvažati motornih vozil zaradi tega, ker bodo v zvezi z odredbo prišli še dopolnilni predpisi, ki bodo točno uredili uvoz motornih vozil. Te predpise pričakujejo v kratkem. Če pa bi se kdo pojavil z avtomobilom na meji, bi moralo vozilo počakati v skladišču carinarnice. S tem bi nastali večji stroški, ležarina in podobno. Zato velja za vse tiste, ki želijo uvoziti motorno vozilo, pojasnilo, da je treba še počakati.

Magnetofoni, televizorji, šivalni stroji

KAZE, da so danes pri nas najbolj iskani inozemski magnetofoni, televizorji in električni šivalni stro-

ji. Te izdelke ljudje, ki prihajajo iz inozemstva, največ prinašajo s seboj, so nam pojasnili na carinarnici na Jesenicah. In prav s potniškim prometom imajo cariniki največ težav. Zakaj? Ljudje blaga, ki ga nakupijo v tujini, sploh ne prijavijo. Temu sledijo odvzemi iz preproste malomarnosti. Zato ni nič nenavadno, če je skladišče na Jesenicah polno omenjenih predmetov. Od kod so ljudje, ki ne prijavljajo blaga. Največ jih je iz Ribnice na Dolenjskem in njene okolice, drugo tako področje so kraji okrog Mengša, Trzina in Domžal. Vse zaplenjene predmete prodajo na licitaciji. Ljudje, ki napravijo prekrške, morajo plačati kazen včasih tudi v višini 5-kratne vrednosti blaga.

Na račun tujcev

NEMALOKRAT se zgodi, da naši državljani, ki prihajajo iz tujine, izkoristijo tujce, da jim pomagajo prenesti blago čez mejo. Primer, in takih ni malo, ki se je zgodil na Jesenicah, je zanimiv. Ko je carinik vprašal v vlaku, čigav je televizor, je neki Grk dejal, da je njegov. Cariniku je bilo to nenavadno, saj je znano, da v Grčiji še sploh nimajo televizijske mreže. Razumljivo, pravi lastnik televizorja je bil kmalu znan. Tudi do 50 odstotkov blaga skušajo naši državljani »uvoziti« na račun tujcev. Vendar, največkrat jim to ne uspe.

Cariniki na Jesenicah gledajo, da s potniki postopajo, kar se da najlepše. Nič več ni »pretresanja« po žepih, pridržijo pa sumljive potnike za temeljit pregled.

Nadaljevanje na 2. strani 3

OBRAZI IN POJAVI

Bojan! In iz take družine, kot je Koblarjeva! Tako se držijo! Le kam gre ta svet!

Tako so pred kratkim šušljali na cesti, pred trgovino in tudi v kotu za mizo vsakega gostilničarja v manjšem kraju. Ljudje so

Mnogo neumnosti je bilo na njegov račun.

Ljudje so govorili o tem in tudi o vzrokih. Edinec je. Doma so mu dajali preveč potuhe. Starši se niso razumeli med seboj. Sosedje so vsak večer slišali vpitje, ropot in grobe kletvice iz njihovega stanovanja. Tako je šlo leta. Končno se je oče izselil in ločil. Za Bojana se je začelo novo, nelepo življenje. Popoldan, zlasti zvečer, je ostajal največkrat sam. »Tam imaš malico, tam večerjo, glej televizijo in potem spali! Tako mu je navadno naročala mama in odbajala zdoma. Bojan se je čutil vse bolj osamljenega in zapuščenega. Iskal je družbo. Sprva doma, v sosednih stano-

Saj mu nič ne manjka!

se zgražali, kimali z glavami in kakor vedno tudi malce pretiravali o oceni dogodka in vzrokov. Večina pa je imela prav.

Bojan (imena so tu drugačna) je slok fant v kavbojkah in bistrih očeh, ki žele pričakuje petnajsto pomlad. Med sošolci je bil vedno med prvimi. Ne samo v telovadnici, na izletu, pri izdelavi lesene ladje z motorčkom, pri spuščanju zrna in tudi pri ponku. Iz njegovih računskih zvezkov so sošolci dostikrat prepisovali.

Lani pa se je začela Bojanova beležnica polniti s opozorili. V zvezkih so bili prvi »večke«. Pred tednom pa je dobesedno izginil. Čez tri dni so ga našli na vlakcu Beograd — Niš.

vanjih, potem na dvorišču in v bližnji okolici. Lokali, orožje, stekla na izloženih oknih — vse je prišlo na vrsto.

Ko se je zadnjič Bojan vrnil domov, so na občino poklicali mamo na pogovor. Omenili so ji marsikaj. Ona pa se je budo razburila. »Ne morem biti vedno doma in z njim! Pravico imam do življenja! Ne dovolim, da mi kaj očitate. Bojanu je manjka doma nič. Vsega ima dovolj!« je odločno rekla. Ni pustila drugim več do besede in ni mogla razumeti, da bolj kot televizor in vse druge udobnosti primanjkujejo Bojanu starši, pravi dom, toplina domačega okolja.

K. M.

TE DNI PO SVETU

● Ciprski problem v središču pozornosti

Spopadi na Cipru, mrtvi na obeh straneh, U Tantova vrnitev v New York, vse to opozarja, da je Makarios odločni »nez povzročil veliko razburjenje v državah NATO. Tudi delegacija ciprskih Turkov je že odpotovala iz Londona.

● Konferenca veleposlanikov — prava na konferenco neodvisnih držav

Sestanek v Kairu bo pripravil novo konferenco neangažiranih držav.

● ZR Nemčija gluha za plačilo žrtvam nacizma

Vsa svetovna javnost je mnenja, da je že zadnji čas, da ZR Nemčija uredi svoje odnose z Jugoslavijo. Vsako opravičevanje, da so odnosi z Jugoslavijo zato taki, ker je priznala DR Nemčijo, so popolnoma neupravičeni. Jugoslavija ni edina država, ki je priznala DR Nemčijo, vendar povračila za žrtve ne dobi le Jugoslavija.

● Panamska obtožba ZDA

Svet organizacije ameriških držav bo trajno razpravljal o obtožbi Paname, da so ZDA zagrešile agresijo na Panamo.

Nesreče

Na vrhu Lončevega

Na cesti III. reda Radovljica — Kropa, na vrhu Lončevega klanca sta v četrtke zjutraj trčila tovornjak KR 42-29, voznik Miha Koželj in osebni avtomobil LJ 208-21, voznik Drago Mavko. Pri srečavanju na nepreglednem ovinku je obe vozili zaradi poledice zaneslo na sredino ceste. Materialna škoda je ocenjena na 180.000 dinarjev.

Obliscete nas ob ribjem dnevu 12. 2. 1964. Vabi vas kolektiv restavracije Park

Vreme

Vremenska slika

Področje visokega zračnega pritiska nad zahodno, severno in srednjo Evropo se še nadalje krepi. Ob severnih višinskih vetrovih pritekajo proti Alpam in na Balkan bladne zračne gmote.

Vremenska napoved za danes in izgledi za naslednje dni

Danes popoldne in jutri bo pretežno jasno. Najnižje nočne temperature bodo od —8 do —15 stopinj, najvišje dneвне med 2 in —3 stopinjami.

Do torke pričakujemo lepo vreme, sprva zelo hladno, najnižje temperature celo do —20 stopinj. Nato bodo nastopile postopne otoplitve, vendar najprej v višjih legah. Postopoma bo nastopila v nižjih megla.

Vreme ob 13. uri

Povsod je bilo jasno, ostali podatki pa so: Ljubljana 2, Brniki 0, Planica —2, Lesce-Bled 0, 1035 milibarov, pritisk je ustaljen, Jezersko —4, Triglav-Kredarica —18, piha severni veter s hitrostjo 55 km na uro.

Komisija za sklepanje in odpovedovanje delovnih razmerij komunalnega podjetja

»VODOVOD« Kranj, Koroška cesta 41 razpisuje prosta delovna mesta za:

25 kvalificiranih ozir. polkvalificiranih vodovodnih instalaterjev, in sicer za:

- okoliš Kranj — 10
- okoliš Medvode — 5
- okoliš Skofje Loka — 5
- okoliš Cerklje — 5

Osebnih dohodkov po pravilniku o delitvi oseb. dohodka. Nastop službe je mogoč takoj ali po dogovoru. Razpis velja do zasedbe delovnih mest.

Komisija za sklepanje in odpovedovanje delovnih razmerij pri obratu OLJARICA KZK Kranj, razpisuje delovna mesta za:

3 VODJE IZMEN
5 NK DELAVCEV

Pogoji pod točko 1 SSU začeljena delovodska šola ali nižja strokovna izobrazba z večletno prakso.

Interesenti naj se pisмено prijavijo ali osebno v tajništvu obrata. Razpis velja 1 mesec po objavi.

Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki

Ciprsko premirje je trajalo nekaj več kot en mesec. V sredo so predstavniki grške večine in turške manjšine v vasí Kítima na zahodnem delu otoka zopet zgrabil za puške in politično bitko za režime krize tako prenesli na bojnopolje. Razmere na Cipru so se hudo poslabšale, ko je londonska konferenca 3 držav razpadla kot posušen skaf. Ker za zeleno mlizo na londonski konferenci ni bil dosežen noben napredek, so prizadeti Britanci segli v vročo Jerjavico po kostanj na drug način. Predlagali so ciprski vladi, da bi na otok poslali vojske Atlantske zveze. Skupen predlog Velike Britanije in ZDA pa je v Nikoziji nastel na zavrnitev. Makarios je predlog o pošiljanju atlantskih vojakov zavrnil, kljub temu, da sta obe velesili napravili na nadškofa močan politični pritisk. Makarios britansko-ameriškega predloga ni upošteval, ker iz predloga ni bilo mogoče izvedeti, kakšna bo naloga vojaških enot, ki

bi prišle na Cipr in kaj v Londonu in v Washingtonu razumejo pod pojmom, da bi vojska začela gotove »politične smernice.« Ciprski nadškof ima toliko političnih izkušenj, da ne mara kuno jamstvo, da bo zaščiten teritorialna integriteta republike in njeno prebivalstvo. Nadškofova zavrnitev britansko-ameriškega predloga je bila olajšana s francoskim in zahodno

nemškimi nasprotovanjem, da bi s »ogroženim otokom poslali svoj vojaški delež. V Nikoziji prevladuje vedno bolj mnenje, da je ciprski kriza zrela za razpravo v Združenih narodih. Kljub temu, da Velika Britanija in ZDA še nista opustili pritiska in stika s ciprskim nadškofom, prevladuje prepričanje, da je edini primeren kraj za nadaljevanje razprave o Cipru v palači na Manhattanu. Proti takšnim političnim težnjam pa so se že pojavili resni ugovori Velike Br-

tanije in ZDA. Stališča glede rešitve ciprski krize niso prav nič rožnata, ker obe zadnji velesili, Velika Britanija in ZDA, zavračata predlog, da bi ciprski nasprotja reševali pred očmi vsega sveta.

sl. V takšnih razmerah svetovna organizacija ne bo mogla stati ob strani in položaja na Cipru gledati z neprizadeti očmi. Po drugi strani pa bi vključitev Združenih narodov v ciprski spor s potrpežljivim delom in po mirni poti v sedanjih okoliščinah najboljši odgovorjala ciprski skupnosti dveh različnih narodov. Samo z mirnimi sredstvi in skrajno neprizadeto bi svetovna organizacija lahko ustvarila sprejemljivo podlago za skupno življenje dveh etičnih skupin na Cipru. V prid takšnih stališč govori tudi dejstvo, da se nikozijska vlada ne brani posredovanja mednarodnih sil, ki bi stvarno in nepristransko pomagale ustvarjati vzdušje za politično spravo na nesrečnem sredo-zemskem otoku. Ciprski problem se je z razširivljivo kroga držav, ki se potegujejo za red na otoku, zelo poslabšal.

Ciper na slepem tiru

Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki ● Ljudje in dogodki



V taborniškem domu jelekjarjev na Planini nad Jesenicami je bilo v času zimskih počitnic zelo živahno. V dveh tečajih se je zbralo osemdeset mladih tabornikov in tabornic iz različnih krajev ljubljanskega okraja

Obisk v MLIP Češnjica

Vsa skrb za dvig osebnih dohodkov

Zaradi izgradnje so bili okrnjeni — Plasma na domači trg ne bo težak

Člani delavskega sveta MLIP Češnjica so na nedavni zasednji obravnavali eno samo točko dnevnega reda: razrešitev dosedanjega direktorja Janeža Prevca.

Le-to pa je bilo združeno s prisrčno slovesnostjo, zakaj Janež Prevca odhaja v pokoj. Kljub temu pa ni šlo brez naše radovednosti. Za krajši razgovor, predvsem o pomembnih nalogah v letošnjem letu, smo zaprosili direktorja Janeža Štera, sekretarja Milko Poljanar in predsednika delavskega sveta Franca Ceferina.

Kolektiv »Medzadružnega lesno-industrijskega podjetja Češnjica, ki bo prihodnje leto proslavljati desetletnico obstoja, bo v letošnjem letu posvečal vso skrb povečanju osebnih dohodkov. Le-ti so bili v zadnjih letih zaradi izgradnje podjetja okrnjeni in so močno zaostajali za občinskimi povprečjem. Konkretni predlog za povečanje osebnih dohodkov je že izdelan. O njem bo v treh dneh razpravljal še delavski svet. Tako naj bi se osebni dohodki v povprečju dvignili na 20 odstotkov, vendar tako, da bi se osebni dohodki delavcem z najnižimi prejemki dvignili za 30 odstotkov. Njihov planiran izvoz v višini 444.600 dolarjev predstavlja četrtino realizacije izvoza občine v letnem letu, oziroma petino planiranega izvoza v komunici za leto 1964. Izvažajo predvsem v države s konvertibilno valuto: zapodno Nemčijo, Anglijo, ZDA, Francijo, Belgijo, medtem ko je med državami s šibkejšo valuto le Izrael. In kaj proizvajajo oziroma izvažajo? Drobno pohištvo in ohišja za radijske in televizijske sprejemnike. Mimogrede naj omenimo, da sklepajo pogodbo z znanimi nemškimi tvrdkami kot sta »Schaub Lorenz« in »Gratz«, s prvo za ohišja radijskih, z drugo pa za ohišja televizijskih sprejemnikov.

Planirani izvoz predstavlja skoraj polovico celotne planirane vnovčne realizacije, ki znaša 938.113.000 dinarjev. Glede na to dejstvo je direktor Janež Šter menil, da je to preveč. V zvezi s tem pa je poudaril: »Vse ekonomske analize kažejo, da podjetja, ki izvažajo več kot eno tretjino svojepremere največkrat zaletijo?

proizvodnje lahko v določenih primerih zabredejo v nevarne teževe, tako kot Šešir v lanskem letu. Kljub temu pa poudarjam, da izvoza v absolutnem znesku ne bomo zmanjševali. Težji bomo, da povečano proizvodnjo usmerimo na domači trg. Drži pa, da je prav izvoz omogočil »MLIP«, da danes dosega tako kvaliteto svojih izdelkov, da plasma na jugoslovanskem trgu ne bo težak.

Omenili bi še, da je danes v MLIP zaposlenih 410 ljudi; plan pa predvideva povečanja števila za 5 odstotkov. To pa je malce optimistična napoved, kakor so dejali, zakaj zaradi zmanjšanja dotoka hlodovine na žago, se je že v januarju letos ena izmena delavcev na žagi prekvalificirala na delovna mesta v mizarini.

Razen že omenjenih izdelkov pa bodo letos v obratu Selca začeli v kooperaciji s škofjeloško Jelovico in »LIK« Vrhnika izdelovati podboje vrat.

Stane Skrabar

Nadaljevanje s 1. strani

1. Zaostalost nas tepe

zahtevah morale dati 41.640.000 dinarjev. Najbolje je štipendiranje urejeno v LIP Bled: S povišanjem celotnega dohodka bi se letos zbralo v te vrste okrog 48 milijonov. Spriče predvidene spremembe, da se namreč poveča obvezna minimalna vsota za vzgojo kadra od sedanjega 1% od celotnega dohodka na 2,5%, pa bodo letos imela vsa podjetja na razpolago v te namene okrog 122 milijonov dinarjev. Po sedanjih izkušnjah je verjetno, da podjetja še bodo porabila tolikih sredstev. Zato so že razna ugibanja, kam bi sredstva usmerili, kdo jih bo dobil. Upanikovi je veliko. Med drugim mislijo, da bi del neizkoriščenih sredstev trenutno porabili za osnovno šolstvo, ki je prvi temelj izobraževanja.

Nismo še razpravljali

Tako so povedali po kranjskih podjetjih na vprašanje, kako se bodo lotili uresničevanja smernic pisma. V Planiki so za letošnje namenili okrog 7,5 milijonov dinarjev za kadre. V teku so pripravili tečajev za delavce. V IBI imajo izdelan sedemletni plan potreb in šolanja kadra. Sedanja sredstva niso zadoščala, ker imajo mnogo delavcev mladih, brez ustreznih kvalifikacij. V marcu bodo začeli posebne tečaje za te delavce. Hkrati pa bodo vsi tkalski mojstri obiskovali posebno tekstilno šolo.

V Savi že več let štipendirajo in izpopolnjujejo delavce po določenem načrtu.

Spričevala — tisočaki

V tovarni Iskra je ta služba dobro urejena. Lani so dali skoraj štirikrat več za vzgojo kadrov, kot je bilo predpisano. Zvišani odstotek (2,5% od dohodka) ne bo zadoščal, ker letos potrebujejo okrog 250 milijonov dinarjev. Stevilo štipendistov bodo v prihodnjem šolskem letu še povečali od sedanjih 630 na 750.

V zadnjih mesecih pa so začeli pripravljati predlog za spremembo sedanje pravilnika o štipendijah. O tem bodo še razpravljali in odločali samoupravni organi.

Višina štipendij, ki se je sedaj gibala od 8.000 do 15.500 dinarjev, naj bi se dvignila od 11.000 do 19.500 dinarjev. Velike razlike, ki so bile med štipendijami za srednje in visoke šole, bodo skušali ublažiti. Glavno merilo je učni uspeh — spričevalo. Poleg tega dajejo potrebnim štipendistom še poseben dodatek do 2.000 dinarjev, po novem predlogu pa do 4.000 dinarjev. V sedanjem pravilniku pa so imeli tudi možnost dajanja posebnih enkratnih letnih posojil, kar pa zaradi finančnih pogojev niso mogli uresničiti in je te vrste sklad odprla Univerza.

2. Zadovoljstvo nad uspehi in lepimi vtisi

no naporno in težko, ublažiti te žave.

Pri delu jim je pomagalo okoli 500 makedonskih delavcev, med katerimi so našli veliko prijateljev. Da bi se bolj sporazumevali z ameriški prijatelji, so se makedonski delavci spoprijeli z angleškim jezikom in nekateri so se kar precej naučili. Nasprotno pa ameriškom makedonščina ni šla v spomin.

Največje težave pri delu je povzročalo neugodno zimsko vreme. Zaradi snega in dežja je bilo na gradbišču veliko blata in teža vozila so se gibala le z največjo težavo. Kljub temu so v vseh devetdesetih dneh izgubili en sam delovni dan. Vsak dan so delali 10 ur.

Ceprav so delali in živeli v zelo težkih razmerah se je večina naša država tako priljubila, da so se odločili, da ob prvi priložnosti preživijo pri nas svoje dopuste. Kapetan Frieman Hoss pravi, da bo prišel že prihodnje leto.

Se majhna zanimivost. Komandant transporta kapetan Hoss je povedal, da so Makedonci prevezli precej njihovih delovnih navad, oni sami pa makedonskih. Primer (povedal ga je z nasmehom): pri vsej svoji mehanizaciji so bili zelo nerodni pri puljenju žeblice, pa so videli, da imajo Makedonci zelo pripravna ključva, Amerikanci pa tega »patenta« ni so poznali.

3. Avtomobili čakajo onstran meje

Carinarnica v Kranju?

NAJVEČ dela imajo cariniki na Jesenicah z blagovnim prometom. Tega promet je kar 80 odstotkov. Da ne bi prišlo do nepotrebnih zastojev in težavin; se trudijo, da bi delo organizirali kar se da hitro. Tako so v jeseniški železniški uređili posebno carinsko skladišče in s tem je odpadlo dvojno iztovarjanje. Precej uvoznega blaga odpade tudi na kranjska podjetja. Zato se na Jesenicah navednijo, da bi tudi v Kranju odprli cariniki oddelke. Na Jesenicah so pripravljali izdelati podoben načrt dela kranjske carinarnice, vendar čakajo, da bi stali skupni jezik s kranjsko občino. Z ustanovitvijo carinarnice v Kranju bi razen hitrejših dobave blaga, prihranili tudi precej sredstev, ki so bila vezana na prevoz in embalažo z Jesenic do Kranja. Precej se bo povečal tudi blagovni promet čez ljubeljski prehod.

In še nekaj »ocvirkov«

CARINIKI imajo vsak dan opraviti z različnimi ljudmi. Med njimi so tudi tihotapci. Na kakšne dolžnosti direktorja Janež Eržen, so že vzpostavljene nekatere skupne službe. Skupna vrednost njihovih polizdelkov in izdelkov — krompirja, mesa, mleka, krmil, olj in drugih živil se bo letos povečala za 775 milijonov dinarjev in dosegla 3 milijarde in 969 milijonov dinarjev.

● V Stuttgartu živi mož, ki ima izposojevalnico kovčkov. Skoraj vsak naš človek, ki potuje v tuzemstvo, si razen drugega želi kupiti tudi lep kovček. Prestreže ga mož iz Stuttgarta, ki mu ponudi kovček samo v najem. Takih kovčkov je doslej prišlo k nam že 10. Kovček izgleda kot vsak drugi in človek, ki si ga je izposodil z namenom, da bo v njem prinesel stvari, ki jih je kupil, niti ne ve, da tihotapi blago. To so kovčki z dvojnimi dnom, kar je sicer že star izum, vendar je prostora v dvojnem dnu le toliko, da gre notri do 3000 britvic, ali ženskih naylorov nogavic. Vešče oko carinika je opazilo, da zakovice na kovčku niso simetrične in le mahnen izvijač je bil potreben, da so lahko odkrili skrito blago. Kovčki gotovo ne bodo več videli pravega lastnika. ● Neki Celovčan je pred kratkim, ko je spet prišel k nam na počitnice, prijavil le nekaj več kot 200 šilingov. Jasno, carinikom ni šlo v račun, da z 200 šilingi na morje. Pregledali so malo njegov kovček. Bil je izredno težak. Cariniki so pod oblogo kovčka našli 8 kg dragih kamnov za prstane. Zgodil se tudi, da ljudje šivalne stroje tihotapijo v prostoru, kjer ima avtomobil motor. Na prvi pogled, ko so pregledovali motor nekega opla, je bilo videti, da sodi vse k motorju. Toda ob motorju sta bila spretno montirana tudi dva šivalna stroja.

M. Živković

Od proizvodnje do prodaje

Cilji ustanovljenega kmetijskoživilskega kombinata Kranj, kjer je bilo večeraj prvo zasedanje delavskega sveta so obsežni. V kombinatu se je vključilo v svojem poslovanju že od 1. januarja letos kmetijsko gospodarstvo Kranj, mlekarstvo, glavni in Oljarnica. Kot je novo izvoljene člane samoupravnih organov seznanil vršičec

dolžnosti direktorja Janež Eržen, so že vzpostavljene nekatere skupne službe. Skupna vrednost njihovih polizdelkov in izdelkov — krompirja, mesa, mleka, krmil, olj in drugih živil se bo letos povečala za 775 milijonov dinarjev in dosegla 3 milijarde in 969 milijonov dinarjev.

VESELO PUSTOVANJE
so vam pripravili
V HOTELU EVROPA KRANJ
V RESTAVRACIJI PARK V KRANJU in
V GRADU HRIB V PREDDVORU.
V nedeljo, 9. t. m. bo kurentova ohcet v Preddvoru, ki bo trajala tri dni.

Ali bo postala Zelenica rekreacijski center tržiških proizvajavcev?

V Tržiču so pomislili! Celotni ljubljanski kot spremenjamo v pomemben turistični center: dom na Zelenici, tankakršna žičnica, sanjska proga v Podlublju, uređitev obmejnega prehoda itd. Vse to bodo prvenstveno koristili tuji gostje. Ali ne bi v tem kotičku zgradili nekaj, kar bi bilo namenjeno tržiškemu delovnemu človeku? Za vse je treba enako poskrbeti — tako za domačine v pravem pomenu besede, za domače goste iz naše države, kakor tudi za inozemce.

Na Zelenici bo zrastle, kakor je že znano, nov planinski dom, ki bo imel približno 60 ležišč. Za dom že uređujejo vse potrebno za grejete in električno napeljavo. Oboje pa je sedaj prilagojeno potrebam, ki bi jih imel dom z namenom zmogljivostjo. Pojavili pa so se predlogi (in to umestni), da bi ob sedanjem domu zgradili še en dom (stavbo bi kar priključili k sedanji zgradbi). Dom bi zgradila tržiška podjetja za svoje delavce. To bi bil nekakšen dom sindikatov občine Tržič.

Ce se bodo tržiški delovni kolektivi odločili za to gradnjo, in to se bodo vsaj v načelu morali krmalu, bodo sedanje načrte za elektr. napeljavo in ogrevanje doma na Zelenici morali prilagoditi tako povečanim zmogljivostim. Tako bi lahko del sredstev, ki jih namenijo za rekreacijo, usmerili na domače področje in ne samo v obmorske predele, kakršna je bila dosedanja praksa. Nekatera podjetja (Bombažna predilnica in tkalnica, Združena lesna industrija) so že pokazala precejšnje zanimanje, da bi na Zelenici s združenimi sredstvi zgradili dom za tržiške delavce. Verjetno tudi ostala podjetja ne bodo ostala ob strani. Ustrezne strokovne službe bodo izdelale potrebno analizo glede pogojev udeležbe pri gradnji tega doma, nakar bodo samoupravni organi in delovnih organizacijah lahko sprejeli s tem v zvezi konkretne sklepe.

In še obrobna ugotovitev! Ko bo stekla žičnica na Zelenico (upajmo, da bo to letos), bodo verjetno tuja podjetja pokazala precejšnje zanimanje za podobno gradnjo na tem področju. — P.

Prešernov večer v Tržiču

TRŽIČ — Včeraj, 7. februarja, je priredila delavska univerza ob sodelovanju glasbene žive in recitatorjev Svobode svečan kulturni večer v spomin Franceta Prešerna.

Ob spremljavi barvnih diapozitivov, ki so prikazali Prešernovo domačijo in pesnikovo življenje v režiji akademskega slikarja Milana Batiste, je potekal v posebno prijetnem vzdušju.

Ob Savi Dolinki

Na sankski progi nad Planino pod Golico, ki je doslej najboljša v Sloveniji in jo je pripravil z več tisoč delovnimi urami sankski klub Jesenice, bodo jutri medobratne sankske tekme Zelezarne Jesenice.

V gorenjskih občinah ima voziški izpit vsak deseti državljan, medtem ko ga ima v okraju Ljubljana vsak dvadajsti. Motorno vozilo pride v gorenjskih občinah (Jesenice, Kranj, Skofja Loka in Tržič) na vsakega 16,6 prebivavca, medtem ko pride v okraju Ljubljana na vsakega 23,8 prebivavca in v Sloveniji na vsakega 24 prebivavca.

V Kranjski gorji je servisna služba za popraviljanje in izposojevanje smučí ob žičnici Vitranc več kot potrebna. V minulih dneh ni zmogla vsega dela. Tudi popraviljalnica smučí in izposojevalnica čevljev sta se dobro obnesli. Servisnih delavnic se pošlujejo predvsem tujci.

V Kranjski gorji so uvedli v letošnji sezoni prvič smučarsko šolo v okviru Turističnega biroja. Učnina stane na osebo samo 300 dinarjev, če si pa kdo želi individualnega šolanja pa stane ura za posameznika je 1.000 din. Smučarska šola je pričela delovati 15. decembra in bo trajala do 31. marca, če bodo takrat še ugodne snežne razmere.

Vsakokrat po nekaj

TRBOJE — Pred kratkim je bil v Trbojah redni letni občni zbor KUD «Simon Jenko» Trboje, ki je zelo uspel. Kritizirali so delo v preteklem letu. V bodoče bo delo ponovno zaželelo, predvsem dramska sekcija in knjižnica. Ena najvažnjih nalog pa bo obnova dvorane, zgraditev spodnjih prostorov doma za oblačilnico in uređitev klubskega prostora.

KRANJ — V sredo zvečer je bila prva seja izvršnega odbora občinskega ZROP občine Kranj, na kateri so izvolili nove člane sekretariata. Za predsednika občinskega združenja je bil ponovno izvoljen Valentin Mlakar, za podpredsednika pa Franc Sprajcar.

KRANJ — V prostorih občinske skupščine Kranj je bil v sredo popoldne razširjen posvet vseh članov predsedstva občinskega združenja ZB NOV, ZVVI in ZROP občine Kranj. Obravnavali so predlog statuta občine Kranj. Vodstva organizacij so vključili v javno razpravo o predlogu občinskega odbora SZDL. Predlog bo v javni razpravi le še do 28. februarja. Na posvetu so posvetili tistim delom statuta, ki obravnava položaj teh organizacij, položaj udeležencev in sodelavcev NOB, žrtov fašističnega terorja in njihovih družin ter tistim statutarnim določbam, ki obravnavajo socialno varstvene institucije, največ pozornosti.

PREDDVOR — Strelska družina »Tugo« Predvor je bila pred leti med najdelavnejšimi družinami v kranjski občini, toda zadnje čase je prenehala z delom. Vzrok je vsekakor premajhna zainteresiranost članstva za delo družine. To so ugotovili tudi na minulnem rednem letnem občnem zboru. Pred več leti so zgradili strelišče za vojaško puško na 300 m, ki je poleg Jesenic edino strelišče na Gorenjskem, toda vse premalo je izkoriščeno, prav tako tudi strelski dom, ki ga bodo dogradili in bo služil tudi TVD Partizan. Tudi strelišče bo verjetno bolje izkoriščeno, zlasti sedaj, ko je bil dograjen še strelski rov za malokalibrsko puško.



Zamrznjeno blejsko jezero vsako zimo razširi življenjski prostor tega kraja. Poleg sprehajavcev, smučarjev, drsavcev, bokejalstov in drugih so dobili na ledeni plošči prostor tudi kognjci



Mladi smučarji z rdečo zvezdo so si v svojem središču — Rudnem polju uređili vlečnico kar s tovarnjakom. Taka improvizirana vlečnica bi bila marsikje dobrodošla

Na kratkem valu

• **Nomenj v Bohinju** — Razsvetljava v vasi je bila zelo slaba, zato so občani predlagali, da bi potegnili daljnovođ iz Bitenj, namesto z gorjuške smeri. S tem bi rešili tudi vprašanje omrežja v naseljih Lepence in Log. Druga težava Nomenjčanov pa je most v Podkoritu. Za gradnjo so že imenovali odbor, ki bo vodil dela. Sava ob nalihvališče odnaša plodno zemljo, zato jo namestavajo regulirati.

• **Bled** — V teh dneh so v Grajskem kopališču porušili skakalni stolp. Do nove sezone bodo naredili novega. V dnež lepega vremena pa so oživila tudi dela pri urejanju obalnih naprav in kabin. Po končanah delih bo blejsko kopališče največje in najmodernejše v Sloveniji.

• **Radovljica** — V vseh krajih radovljiške komunne so bili v januarju in februarju občni zbori Zveze borcev. Udeleženci so govorili največ o spomeniški dejavnosti, o vzgojnih vprašanjih, o novem osnutku pokojniškega zakona ter še o drugih stvareh.

Zivahne in razgibane priprave za oblikovanje krajevnh skupnosti v radovljiški občini

Različni predlogi

V radovljiški občini so priprave za oblikovanje krajevnh skupnosti v polnem teku. Kakšno je zanimanje občanov za to vprašanje, so zgovorno potrdili minuli zbori volivcev. Ceprav krajevne organizacije SZDL niso povsod pokazale dovolj pobude v pripravah, so vendarle volivci potrdili, da jih problem zanima. »Med naše občane je končno vendarle prodrlo spoznanje, da so sami tisti, ki bodo lahko največ pripomogli k reševanju različnih krajevnh zadev in problemov. Zato v bodočih krajevnh skupnostih lahko upravičeno pričakujejo samoupravna telesa, ki bodo pomagala pri ureñevanju hotenih občana!« je izjavil v našem razgovoru o tem predsednik občinskega odbora SZDL Ljubo Meglič.

Zanimivo je, da so povsod, kjer so bile delovne komisije za pripravo statutov ali krajevnh odborov SZDL delavni, že na zborih volivci precej govorili o krajevni samoupravi; izvolili so tudi že svoje predstavnike za te organe. Ponokod — in takšnih krajev ni tako malo — pa so ostale komisije in odbori le na papirju. Občanom je ostalo marsikaj nejasno — skratka, niso uspeli oblikovati javnega mnenja in zainteresirati ljudi za vprašanje krajevne samouprave.

Osnetek statuta občine prepušča občanom precejšnje pristojnosti pri oblikovanju samoupravnih enot glede na teritorialno območje. Prav zaradi tega je med občani vznikla močna pobuda in razprava o območjih, ki bodo združevala posamezne lokalne enote. Med občani so se izoblikovala dokaj različna mnenja in stališča. V nekaterih krajih so pri debatah o teritorialni razdelitvi in območjih jemali geografsko in urbanistično celovitost območja, skupne interese, ki družijo ljudi neke samoupravne enote, tako glede preskrbe z živili, zaposlitve, skupnega izkoriščanja komunalnih naprav (cest, vodovodov, elektrike) šolstva, prosvete, zdravstva itd. Razprava o takšnih merilih je bila edino pravilna in sprejemljiva, javno mnenje pa pozitivno in usmerjeno k pametni rešitvi problema.

Zal pa so se ponekod posluževali volivci takšnih meril, ki ne vodijo k rešitvi. Takšnim hotenjem so botrovala zastarela pojmovanja, pokazala so se stara napačna merila med vasmi in naselji, pogojena z nič hvalavno dediščino iz preteklosti.

Občinski odbor SZDL je napravil svoj predlog o teritorialni razdelitvi krajevnh skupnosti. Po predlogu naj bi bilo v radovljiški občini 12 krajevnh skupnosti. Predlog naj bi le pomagala občanom pri odločanju o tem važnem vprašanju, dokončno odločitev pa prepušča njim samim.

Na blejskem območju so se na vseh zborih sporazumeli za eno krajevno skupnost s sedežem na Bledu in za drugo v Gorjah. Svet krajevne skupnosti so že izvolili na zborih volivcev, in sicer na šestih volivnih enotah Bleda, v Zasipu, v Ribnem in na Bohinjski Beli. Za bohinjsko območje bi bilo po vseh merilih naravno, da se odločijo morda za tri krajevne skupnosti. Prebivavci pa so predlagali še druge možnosti; da bi ves Bohinj s spodnjo in zgornjo dolino ter z Gorjušami in Koprnikom združevala ena sama krajevna skupnost. Takšna teritorialna skupnost pa bi zaradi geografske razgibanosti in obsežnosti območja skorajda ne bila sprejemljiva. Zamisel, da bi spodnja dolina z Bistrico ter zgornja z Gorjušami in Koprnikom imeli vsaka svojo skupnost, je vredna premisleka in obravnave. Celotni problem Bohinja torej zasluži ponovno in temeljito obravnavo, pri čemer naj občane spremljajo edino objektivni in naravní činitelji in interesi.

Prešernov spominski muzej v Kranju

Tak je naslov skrbno urejene brošurice, ki jo je ob otvoritvi pesnikovega muzeja v Kranju izdal Gorenjski muzej. Izšla je v 2000 izvodih, prinaša pa vrsto zanimivih sestavkov.

Knjižnica je ilustrirana s fotografijo Prešernove rojstne hiše v Vrbi na Gorenjskem, z reprodukcijo Goldsteinove upodobitve pesnika 1850, s faksimilom cenzuriranega rokopisa Zdraviljice, ki ni smela iziti v prvi izdaji Poezije 1847, s sliko Smerudjevoga poprsja pesnika — revolucionarja 1948, z reprodukcijo Wagnerjeve litografije Kranja iz sredine 19. stoletja, s faksimilom naslovne strani prve izdaje Poezije 1847, s Koželjevo upodobitvijo ostarelega in zargenjenega pesnika 1862 in s sonetki in tlorisi hiše.

Tudi na Jesenicah počastili slovenski praznik

Večina sol s področja jeseniške občine je organizirala proslave v počastitev Prešerna — 115-letnice smrti velikega pesnika. Letošnja osrednja proslava bo v Cufarjevem gledališču. Program bodo izvajali komorni zbor in solisti RTV Ljubljana. Ljudska knjižnica pa bo priredila literarni večer in s tem počastila našega največjega pesnika. — U.

Občni zbor ZB Orehek - Drolovka

OREHEK — Minulo nedeljo je bil na Orehku pri Kranju redni letni občni zbor krajevne organizacije ZB Orehek-Drolovka. V razpravi so največ govorili o nadaljnjem delu organizacije v letošnjem letu. Ena izmed najvažnejših nalog bo postavitve in odkritje spomenika 25 padlim borcem in žrtvam fašističnega terorja iz območja Orehka in Drolovke. — R.

Vključevanje novih članov

GORENJA SAVA — Rokometni klub »Savica« Gorenja Sava je na rednem letnem občnem zboru obravnaval stanje sporta in telesne vzgoje v tem delu kranjske občine. Klub »Savica« je z uspešnim delom upravičil obstoj. Kot doslej, se bodo tudi letos potrudili, da bi obširni program, ki so ga sprejeli, tudi izvršili. Med najvažnejšimi nalogami je vključevanje novih članov, predvsem mladincev in pionirjev. Veliko je mladin, ki ne sodeluje nikjer.

Stari vrh nad Poljanami - bodoči športni in rekreacijski center škofjeloške občine

V razgovoru s tajnikom TVD Partizan Skofja Loka URHOM KALANOM smo izvedeli marsikaj zanimivega. De dolgo skrbi za razvoj telesne vzgoje in športa v občini. Vsi Ločani ga poznajo.

• **Kdaj in zakaj ste se smučarji Skofje Loke odločili za gradnjo smučarskega doma na Starem vrhu?**
— Pred vojno in tudi po njej je bilo v našem mestu in okolici precej smučarjev. Zato je bilo treba poiskati primeren kraj in zgraditi dom, kjer bi smučarji našli zatočišče in ugodna smučišča. Ko so letos druga smučišča brez snega, je na Starem vrhu izredno ugodna smuka s približno 40 cm snega. Dom smo zgradili največ s prostovoljnimi delom v letu 1950.

• **Ali ste po otvoritvi dom še kaj preurejali?**
— Vsekakor. Zgradili smo verando, napeljali vodovod in telefon.

• **Ali kapaciteta doma zadošča?**
— Ne.

• **Ali ga boste povečali?**
— Stari vrh postaja športni in rekreacijski center naše občine. S preuređitvijo doma bomo začeli že letos. Na južni strani bomo zgradili spodnje kletne prostore, v katerih bodo sanitarije, skladišče in prostor za smuči. Na vrhu bomo zgradili le ploščo. Ko bodo na razpolago sredstva, bomo nadaljevali z gradnjo verande in na vrhu s sobami za prenočišča.

• **Kaj pa bo z žičnico ali vlečnico?**
— Načrti so že pripravljene, izsek proge so naši člani minulo jesen opravili s prostovoljnimi delom, sedaj pa je treba zgolj še 30 milijonov in žičnica bi lahko stekla. Investor bo Ljubljana-Transport, poslovalna enota Skofja Loka. Speljana bo od doma do vrha.

• **Kaj pa dostopi do doma? Sedaj vozi avtobus le do Javor in je treba pol ure peš.**

— V kratkem bodo zgradili cesto prav do Greblice, oddaljena 5 minut od doma. Domačini gradijo cesto iz Javor v Ceteno ravan in iz Prevalj na Greblico. Od tod pa bo speljana še na vojaško cesto, ki vodi na Blegaš. Torej se obeta dostop z avtomobilom iz dveh smeri.

• **Kaj pa postojanka v Javorjah?**
— To je pravzaprav gostišče Blegaš. Jeseni smo ga odkupili. Razen gostinskih ulug ima gostišče 4 sobe z 10 posteljami. Obe postojanki sta medsebojno funkcionalno povezani.

R. Carman

TURISTIČNO DRUŠTVO LESCE

razpisuje naslednja delovna mesta:

1. UPRAVNIK KAMPINGA »SOBEC«
2. TEHNIČNI TAJNIK
3. UPRAVNIK RESTAVRACIJE
4. USLUZBENKE ZA RECEPCIJO
5. USLUZBENKE ZA MENJALNICO
6. ČISTIVKE
7. CUVAJ PARKIRNEGA PROSTORA
8. NOČNI CUVAJ

Od 1-5 je pogoj potrebna izobrazba in znanje enega svetovnega jezika.
Od 1-3 so stalne zaposlitve, ostale pa so sezonskega značaja.
Nastop službe po dogovoru. Ponudbe s kratkim življenjepisom pošljite do 25. 2. 1964 na Turistično društvo Lesce.

mali oglasi • mali oglasi

prodajam

- Prodajam dobro ohranjen moped T-12, Zorman, Valburga 29, Smednik 508
- Prodajam 1000 kg sladkega sena. Poizve se Golnik 19 510
- Prodajam trofazni števec za motor. Rakovec, Spodnja Besnica 48 510
- Prodajam dobro poljsko seno in deteljo ter židni telefonski aparat. Ivan Presteri, Radovljica, Linhartov trg 6/I 511
- Prodajam pralni stroj AEG za 50.000 din. Naslov v oglasnem oddelku 512
- Prodajam kobilico stara 18 let. Sp. Besnica 49 513
- Prodajam 500 kg repe. Veselovo 18 430
- Prodajam konja, starega 12 let. Srednja vas 55, Senčur 514
- Prodajam dva konja. Voglje 39, Senčur 515
- Prodajam hišico na lepi turistični točki za 150.000 dinarjev. Naslov v oglasnem oddelku 516
- Kupim večje število prašičev za zakol. Obrat družbene prehrane Češnjica, Zveznik 441
- Kupim polovico hiše ali nedograjeno v Radovljici ali Lescah. Naslov v oglasnem oddelku 477
- Kupim neuporaben šivalni stroj. Naslov v oglasnem oddelku 478
- Kupim 1 do 3 leta stara kobilica ali kobilico. Jože Kvas, Zalogo 479
- Kupim lep, dobro ohranjen športni vozilec. Naslov v trgovini Hrana, Maistrov trg, Kranj 480
- Kupim prašiča za zakol. Naslov v oglasnem oddelku 493
- Takoj kupim parcelo okrog 800 do 1000 m² veliko v bližini Kranja z elektriko in vodo. Pomožbe poslati na oglasni oddelček pod »Sonce« 494
- Kupim otroško pesteljico in deske za betonske opore. Naslov v oglasnem oddelku 495
- Kupim lepe jesenove in brezove hlode. Plačam dobro. Zaletel, Stanežiče 52, Sentvid-Ljubljana 496
- V najbližji okolici Kranja kupim nedograjeno ali vseljivo dvostanovniško hišo z vrtom. Naslov v oglasnem oddelku 497
- Prodajam hišo, vseljivo; na Jesenicah, Angela Damjan, Janšetova 5, Jesenice 500
- Prodajam skoraj nove haube in ogledala za brivce. Naslov v podružnici Glasa, Jesenice 501
- Prodajam tri prašičke. Suha 14 502
- Prodajam zazidljivo parcelo. Naslov v oglasnem oddelku 503
- Prodajam več tisoč kg sena, detelje in otroško posteljico. Senčur 315 504
- Prodajam nov televizor, ekran 59. Naslov v oglasnem oddelku 505
- Prodajam prašiča 130 kg težkega. Vopolve 19, Cerklje 506
- Prodajam kravo in 300 kg krompirja, Matevž Rozman, Duplje 72 507

kupim

ostalo

Janezu Torkarju, ki služi vojaški rok v Karlovcu, želijo k njegovemu dvojnemu praznovanju vse najlepše domače.
Tovarniški delavcu nudim stanovanje zraven avtobusne postaje in hrano. Ostalo po dogovoru. Naslov v oglasnem oddelku 482
Dekletu, ki bi pomagalo po službi na manjši kmetiji, nudim hrano in stanovanje. Naslov v oglasnem oddelku 483
Sprejemem otroka v varstvo v Skofji Loki blizu železniške postaje. Naslov v oglasnem oddelku 484
Iščem manjše družinsko stanovanje v Kranju ali okolici. Nudim visoko nagrado. Ponudbe oddati pod 200.000 485
Podpisani izjavljamo, da so besede, ki sem jih izrekal o Janezu Princu neresnične. Rudolf Herberle 486
Nujno iščem enosobno stanovanje kjerkoli od Ljubljane proti Gorenjski Nagradi. Naslov v oglasnem oddelku 487
Iščem neopremljeno sobo v Kranju ali bližnji okolici za dobo enega leta. Maks Steren, Smedniška 3, Kranj 488
Dobra frizerka išče službo. Pirc, Cankarjeva 8, Kranj 489
Obveščam vse cenjene stranke, katere imajo v popravilu čevlje več kot 6 mesecev, da jih dvignejo v roku 1 meseca. Po preteklu navedenega roka bom nedvigajno razprodal in zanje ne odgovarjam. Mihael Ster, čevljarstvo, Cankarjeva ulica 4, Kranj 490
Iščem žensko — perico. Marija Pungeršek, Pot na Jošta 6, Kranj 491
Od Vodovodnega stolpa po Partizanski cesti do Park restavracije in naprej sem izgubil sveženj ključev v etulji. Poštenega najditelja prosim, da mi jih vrne proti nagradi. Naslov v oglasnem oddelku. Telefonska številka 28-00, Pečenko 492

»RUNO«
 Irigovski podjetje z usnjem Tržič, ugodno prodaja poltovorni avto Fiat 1100 — furgon zaprti.
 Vozilo je po izvršenem generalnem popravilu v voznom stanju.
 Interesenti naj se zglase šebno ali pismeno na goraji naslov do 10. t.m.

objave

DELAVŠKA UNIVERZA V KRANJU razpisuje naslednje tečaje

I.
Jezikovne tečaje tujih jezikov po magnetofonski metodi in sicer začetne in nadaljevalne iz angleščine, francoščine, nemščine in italijanščine. Pouk se bo vršil 2 krat na teden v popoldanskem ali večernem času.

II.
Pripravljalne tečaje za kandidante, kateri se želijo pripravljati za polaganje privatnih izptov iz poklicev: ključavničar, strojni ključavničar, stavbni ključavničar, strugar, rezkalec, elektroinstalater, splošni elektromehaničar, obratni električar in monter zunanijih naprav. Pouk se bo vršil v popoldanskem času.

III.
Tečaj za kinooperaterje — amaterje, ki bo obsegal teoretični in praktični del. Predavanja se bodo vršila v popoldanskem ali večernem času. Tečaj bo obsegal 30 do 40 ur.

Pismene prijave sprejema Delavska univerza Kranj, Cesta Staneta Zagarja 1, telefon 20-26, 22-43 in sicer za tečaj pod točko I. do 1. marca, pod točko II. in III. pa do 15. februarja letos.

Delavska univerza Radovljica

sporoča:
Vpisovanje v I. semester Tehniške šole strojne stroke bo v tednu od 10.—15. februarja vsako dopoldne in popoldne od 16.—17. ure.
V istem času sprejemamo tudi prijave za začetni in nadaljevalni strojepltni tečaj.

Sprejemamo VEČ TRAKTORISTOV KZ Naklo

Maškarada v Stražišču

TVD Kranj priraja na pustno soboto, dne 8. februarja 1964 tradicionalno maškarado v vseh prostorih svojega doma v Stražišču. Igra kranjski jazz ansambel. Spremljal ga bo pevec Lado Leskovar. Rezervacije vstopnic sprejemajo v gostilni Benedik, telefon 25-18. Dostojne maske dobrodošle. Najboljše bodo bogato nagrajene. Vljudno vas vabi odbor.

R A Z P I S

Solski center za blagovni promet v Kranju — Zupančičeva ulica, razpisuje prosto delovno mesto
PREDAVATELJA - EKONOMISTA
 Pogoji: ekonomska fakulteta ali višja komercialna šola, po možnosti z nekaj let prakse. Nastop službe takoj ali po dogovoru! Stanovanja ni. Plača po pravilniku o delitvi osebnih dohodkov. Prijavo pošljite takoj, razpis pa velja do zasedbe delovnega mesta.

Jugoslovanska loterija

POROČILO
 o žrebanju srečk 3. kola, ki je bilo 6. februarja 1964.

Srečke s končnicami	so zadele	dinarjev
00	600	
20	1.000	
190	4.000	
3310	20.000	
26780	80.000	
64710	60.000	
91	800	
08131	40.000	
22601	40.000	
60301	100.000	
71321	100.000	
76661	60.000	
02	800	
22	600	
25	600	
82	1.000	
492	8.000	
14952	60.000	
30032	40.000	
32772	60.000	
43	1.000	
58363	80.000	
98173	40.000	
300083	400.000	
552523	400.000	
04	600	
34	2.000	
594	4.000	
884	10.000	
04004	60.000	
11454	80.000	
19074	80.000	
62304	40.000	
27624	1.000.000	
294164	600.000	
330184	5.000.000	
456034	602.000	
45	800	
38095	40.000	
53745	80.800	
16	800	
9026	20.000	
02076	40.000	
18516	40.800	
32076	60.000	
579076	2.000.000	
7	400	
10027	80.400	
11247	60.400	
69537	80.400	
74637	40.400	
81507	40.400	
83047	60.400	
8	400	
10238	80.400	
13988	80.400	
71298	60.400	
84488	200.400	
99158	80.400	
353718	400.400	
19	600	
99	600	
54099	60.600	
265749	400.600	

LOTTO
 Začasno poročilo za 5. kolo lota Zrebanje je bilo 4. februarja 1964
 Izžrebane številke: 1 9 17 25 27 30 in dodatna 29
Vrednost dobitkov po začasnem poročilu

PETORKE	137.605 din
CETVORKE	3.336 din
TROJKE	327 din

Trojke se izplačujejo takoj

- Jesonice (1) 39-O-258800/4
- Skofja Loka (1) 88-O-235512/4
- Kranj (6) 46-T-080024/4 46-T-080031/4 46-T-080110/4 46-O-255960/4 46-O-255964/4 47-J-634134/4
- Domžale 28 K 760327/4 K 760334/4
- Jesenice 39 009437/2 009438/2 009714/2 0257704/4 0257713/4 0257714/4 0258489/4 0258800/4 0258801/4
- Kamnik 41 K 783209/4 K 783211/4
- Kranj 46 163551/2 163551/2 T 090021/4 T 090053/4 T 080077/4 T 080097/4 T 080101/4 T 080102/4 T 080104/4 T 080109/4 T 080112/4 T 080118/4 T 080124/4 T 080139/4 T 080168/4 T 025944/4 T 025947/4 T 025949/4 T 025963/4 T 025964/4 T 025964/4 T 025985/4
- Kranj 47 052958/2 052959/2 J 634131/4 J 634132/4 J 634138/4 J 634142/4 J 634142/4 J 634146/4
- Radovljica 72 T 051663/4 T 051664 T 051668/4
- Skofja Loka 88 O 235518/4 O 235520/4 O 235521/4 O 235522/4 O 235528/4

Končno poročilo za 4. kolo lota Zrebanje je bilo 28. januarja 1964
 Pet zadet. in dod. št. 980.264 din
 PETORKE 79.694 din
 CETVORKE 2.201 din
 TROJKE 210 din
 Rok za izplačevanje do 7. IV. 1964

ZAHVALA
 Ob prezgodnji smrti našega dragega očeta **FRANCA SAJOVICA**
 se najlepše zahvalujemo vsem, ki so ga spremili na njegovi zadnji poti. Posebno pa se zahvaljujemo operativni enoti gasivskega društva Primskovo za častno stražo, organizacijo pogreba in godbo ter za ostale izkazane zadnje časti, vsem ostalim gasivskim društvom in pevskemu zboru društva upokojencev, tovarišu Štefetu za poslovlilne besede, župniku dr. Francetu Rozmanu za spremstvo, dr. Janezu Bajljiu za zdravljenje, vsem, ki so darovali vence in nam izrazili sožalje ali kakorkoli drugače pomagali v teh težkih dneh.
 Gorenje, dne 7. februarja 1964
 Zalujoča žena Franca, otroci: Darinka in Franc z Družino, Mira, Pavel in ostalo sorodstvo

OBLETNICA
 Dne 11. februarja bo minilo leto dni, odkar naju je zapustila nad vse dobra žena in mamica

ALBINA BERNARD
 Ohranila jo bova v lepem, trajnem spominu!
 Senčur, dne 11. februarja 1964
 Mož Matej in sinko Matejko

Industrijski kombinat PLANIKA Kranj
želi zaposliti
 1. administratorke s Končano administrativno šolo,
 2. strojnega ključavničarja,
 3. varilca,
 4. električnega mehanika.
 Kandidati naj pošljejo ponudbe na organizacijske kadrovske sektor kombinata. Osebnih dohodki po pravilniku.

Občinski sindikalni svet Skofja Loka
razpisuje
MESTO TAJNICE
 Pogoj: dokončna ekonomska ali administrativna šola z znanjem stenografije. Lahko je tudi začetnica.
 Nastop službe takoj ali po dogovoru.
 Pismene ponudbe s kratkim življenjepisom pošljite na Obč. Skofja Loka.

ZAHVALA
 Ob težki izgubi dragega očeta **JAKOBA PREZLIJA** se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, prijateljem in znanjem, ki so nam pomagali. Enako se zahvaljujemo kolektivu »Central« Kranj in centru za trgovino in gostinstvo v Ljubljani. Vsem še enkrat iskrena hvala.
 Domači

Izdaja in tiska CP »Gorenjski tisk« Kranj, Koroska cesta 8. Tekoči račun pri NB v Kranju 607-11-135. Telefoni: glavni in odgovorni urednik, uredništvo in uprava 21-93, 24-75, 28-97. Naročnina: letno 1300, mesečno 110 dinarjev. Cena posameznih števil: sreda 10, sobota 20 din. Mali oglasi za naročnike 20, za nenaročnike 30 din beseda. Neplačanih malih oglasov ne objavljamo.

Ivanov - Leonov:

GENERAL AFRIKA

«Zveza nam bo vrnila zemljo, oče. Tako bo. Zdaj smo vsi enakih misli!» — Geturi je pozorno obnavljal v mislih, kar je na mitingu v Nairobiju govoril vodja Zveze Afričanov Kiliniata. «Nismo več takšni, kot pred dvajsetimi leti... Ko sem bil v Burmi, so vojaki govorili: v vseh kolonijah se razvema borba za svobodo in ljudje jemljejo svojo zemljo: v Malaji, Nigeriji, Zlati obali, Vietnamu... Si slišal o tem?»

V kolibo je stopil mlad fant. Lasje se mu zaradi slabe prehrane sploh niso kodrali. Imel je blede sivo polt. Bil je levčar in njegov starši, ki so ga hoteli rešiti te nadloge — kajti leva roka je pomembna slabo znamenje — so mu na desnico privezali kovinast zvonček. Fant je stopil k očetu in pozvonil s svojim zvončkom.

«Ne moti naju.» Kiriki ki je nežno odrinil sina proti vratom. «Mzungu nas spreminjajo v reveže, mi pa molčimo kakor kače v pragozdu.» Starec se je spet razhudil. «Se spominjaš, Geturi, kako sem posadil kavino grmičje. In kje je zdaj? Prišli so Mzungu in ga posekali, rekoč, da je grmičje bolno! Samo Mzungu bi radi obogatili. Vem, hočejo, da bi šel delat na plantažo.»

Kiriki je želel obogateti. Vendar so se vsa njegova prizadevanja spreminjala v pepel. Obkraj ni nikomur vrnilo zemlje in nalagalo so nove davke. Neuspehi so jezili Kiriki ki. Postal je jezljiv in bolestone grabeljav.

Kiriki ki je nenadoma umolknil, pogledal Geturija, ki je gledal Vanžiko in se namrščil.

«V mladih letih sem bil ljubeznivejši starci, sin. Mar raje gledaš dekle, kakor člana sveta starcev? Vanžiko, odstrani se ne moti gosta med pogovorom!»

Vanžiko je smuknila iz kolibe...

Zvečer se je Geturi pazljivo počesal. Poskušal je pogledati kodrave lase, da bi ustvaril višjo frizuro. Sledel je evropsko bombažno obleko in oblekel ljudsko oblačilo za ples: pas krog ledij in železne zapestnice.

Napočil je čas večernih plemenskih plesov. Kolonialne oblasti so prepovedale skupne ples, vendar se nihče ni uklonil temu zakonu.

Geturi se je še poslednjič pogledal v kos zrcal, si popravil frizuro in odšel v tingiro — veliko okroglo kolibo na koncu naselja — namenjeno sestankom. Geturi je hodil pazljivo, prizadeval si je, da bi ne dvigal prahu in si umazal nog. Dve hijeni sta ga zagledali, poskakovali stekli in se skrili v vrto.

V tingiri so se že zbirali fantje in dekleta. V tej družabni kolibi je imela mladina vso prostost. Tu se je sestajala, se seznanjala in ob večerih zabavala.

V sredi kolibe je gorel ogenj. Dolge sence so padale po stenah in po stropu. Geturija je prevzelo čudno vznemirjenje. Kakor v prejšnjih letih se je približal ognju, simbolu stoletnih tradicij. Geturijevi vrstniki »Kihiumviri« (»Veliki nož v telesu«) so se pomešali z drugimi združenji. To je bila kršitev običajev. Toda zdaj se je marsikaj spremenilo.

Mladina se je zbirala krog lepih mladeničev. Poročni mošje so stali posebej. Geturi je sedel h Mkolini skupini. Mladeniči so glasno pozdravljali gosta.

Prišlo je nekaj deklet z darovi za svoje izbranice. Mladeničem so dajala ananas, koruzne pogache, maniokin kruh, buče z bananovim vinom, kose kuhanega mesa, zavitega v suho bananovo listje — vse najboljše, kar so imele v domači hiši.

Geturi je opazil Vanžiko, čim se je prikazala v temnem okviru vrat. Nekaj mladeničev se je takoj ozrla proti njej. Vstopila je neodločno in se ozrla po tingiri, iščečo svojo družbo. Darov ni imela — to je pomenilo, da nima zarochenca.

Vanžiko je opazila Mkolo in stopila proti njegovi skupini. Spregovorila je nekaj besed s prijateljicami in obstala, opazujoč ogenj.

«V skupino vrstnikov sodijo vsi, ki so sočasno opravili iniciacijski obred. Takšna skupina dobi običajno ime po kakšnem pomembnem dogodku iz leta iniciacije. »Veliki nož v telesu« je spominjal na težki boj plemena v tistem letu.

Geturi ni odmaknil pogleda z Vanžike. Visoka in lepo grajena, podobna palmi, je bila najlepša med dekleti. Na njenem mladem obrazu čokoladne barve je lebdela smežljiva nasmeh. Velike oči so s pritaenim navdušenjem strmele v svet, ki jo je obdajal, kot da pričakujejo od njega mnogo veselja.

Na desnem ramenu ji je viselo ceneno bombažno krilo, sešito iz enega samega kosa, podobno togli, in odkrivalo mehke obrise drobne dekliske roke. Krog ušes, na modri kiti, oviti krog drobne glave, so bili rdeči obroči lijane. Krog vratu je nosila ogrlico iz kože vodnega kuščarja. Na ogrlici so viseli bakreni obročki. Vanžiko je ljubila okrasje.

Geturi se je na moč trudil, da bi ne izdal svoje vznemirjenje. Poskušal je ostati miren, ko je Vanžiko sedla med Mkolo in lepotca Kamau, poglavarjevega sina. Geturi je iz od časa pogledal Kamau. Vsi mladeniči so prišli na ples s pasom krog ledij kot edinim oblačilom. Le Kamau je nosil evropsko obleko. Imel je svetle, zlikane hlače in belo svileno srajco. Kamau je odpotoval v London, da bi obiskoval šole, vendar jih ni dokončal. Vendar pa se je pogosto hvalil, koliko piva je popil v tistem mestu.

Kamau se je pogovarjal z Vanžiko, kakor se moški pogovarja s svojo prijateljico.

Poleg Kamaua je sedel Nžorogi. Veliko glavo na ozkih ramenih je rahlo sklanjal. Pozorno je poslušal besede poglavarjevega sina.

«Dekleta ljubijo mladeniče, ki dobro plešejo,» je govoril Kamau s tihim glasom in se nagnil k Vanžiko, ko da ji sporoča prav pomembno novico. «V Njeri sem poznal lepo belo dekle. Imeli smo veselo družbo. Slederni večer smo šli na ples k Belemu nosorogu...»

Kamau je tih govoril in Geturi ni slišal, kaj je pripovedoval njegov tekmeč. Vendar je videl, da Vanžiko z zanimanjem opazuje Kamaua. Usta je zakrila z dlanjo, kakor store Kikaju, kadar se čemu čudijo. Geturi si je prizadeval, da bi ostal hladnokrven, vendar se ga je vse močneje lotevalo ljubosumnje. Drugo dekle z zlatim prstanom v nosu se je poskušalo pogovarjati z Geturijem, vendar ji ni hotel odgovorjati.

Mkolo je prvi odvil darilo, ki mu ga je prinesla njegova dekle in ga delil z dvema sosedoma. V krogu ni smel biti nihče žalosten in užaljen.

